
iroda. 

megerősiti. 

Bucufesti. (Rador). Az Ulti- 

maOrta cimüű lap ugy értesül, hogy a 

nagy politikai pártok képviselői között 

az utóbbi huszonnégy órában folyt 

tárgyatlások és megbeszélések ered- 

ményeképpen megegyezés jött létre. 

Tekintve, hogy a megállapodás mind 

az uj kormány munka-programmjára, 

mind pedig a miniszteri tárcak felosz- 

tására kiterjed, a kabinet a legrövi- 

debb időn belöl megalakul. 

A megegyezés azért vált lehetővé - 

olytatja a Rador, - mivel az érde- 

kelt pártok valamennyi képviselője 

annak a kivánságának adott Kkifeje- 

Luca Vasile 
Timisoara-Temesvár. A

Lup- 

atorul Banatean, a Kommunis
ta 

árt bánsági hivatalos lapja nyilatk
oza- 

t közöl Luca Vasile, a Kommunista 

árt központi intézőbizottságának tag- 

Luca közölte, hogy egyrészről a 

eti Demokratikus Arcvonal, más- 

ől a Nemzeti Parasztpárt és a Libe- 

is Párt között megegyezés jött létre. 

gállapodás értelmében kormány- 

ési alapul a Nemzeti Demokratikus 

rcvonal kormányzási tervezetében 

atformjában) lefektetett egyes pon- 

szolgálnak. Tehát koaliciós kor- 

v fön létre. 
ilven arányban kapnak képvisele- 

litikai pártok? 

Nemzeti Demokratikus Arcvonal 

nem vadászik miniszteri tárcákra. Ré- 
zünkről nem ez volt az oka annak, hogy 

őbb jött létre a megegyezés a 

ti Parasztnárttal és a Liberális 

1. A Nemzeti Demokratikus Arc- 

a platform megvalósitását kiván- 

emellett kitart a iövőben is. Lénye- 
... a 

E van ellene szakértő és kato- 

Katonai diktatura után, amely az 
ot szerencsétlensézbe döntötte, 

revonal és a 
Rövidesen megalakul az uj po 

Milyen elosztás szerint tá 
Bucuresti. Hetek óta folyó tárgyalások után a pár

tok közötti megegyezésrt!i ad hirt a félhivatalos távirati 

Az uj kormány megalakulásáról, illetve összeté 

rosi lap értesülésére vagyunk utalva. Az uj kor
mányelnök személyére, valamint a 

natkozó értesüléseket tehát fenntartással k 

z a körülmény, hogy a Nemzeti Dermnokrati 

Az uj s ezuttal talán a végső kibonta 

Rátescu tábornok alakitja meg az 

Deamokratikus Arcv 

rtő- és katanai kormány nem 

A jelentést Vasile Luca, a Kommunista Párt vezető egyéniségének Timigoara-Temesváro
tt 

zést, hogy a valóban demokratikus 

pártok között tényleges közeledés és 

megértés jöjjön létre. A miniszteri tár- 

cák megoszlása az Ultima Ora sze- 
rint a következő lesz: 
ALiberális Párt kapja a 

pénzügyi, egészségügyi és közmunka- 
ügyi tárcát; a NemzetiParaszt- 

párt a belügyi, nemzetgazdasági és 
vallásügyi tárcát mig a Nemzeti 
Demokratikuas Arevonal- 
ba tartozó pártoknak iut az igazság- 

ügyi, munkaünyi, közlekedésügyi köz- 

oktatásügyi és esetleg a kisebbség- 
ügyi tárca. 

ARA71E 

tnak tárcak 

teléről még nincs hivatalos jelentésünk. Egyelőre csak e
gy fővá- 

miniszteri tárcák megosztására vVo- 

ell fogadnunk a hivatalos megerősitésig, noha valószinüs
égüket alátámasztja 

kus Arcvonal napokkal előbb a tárcák hasonló megos
ztását javasolta. 

kozást hozó fordulatról az alábbijelentéseink számolnak be: 

uj kormányi? 

Mivel egyes tárcákra nézve még 

megerősíti a megegyezés hirét 
den kapcsolat, tehát a nép szükségleté- 
nek ismerete nélkül. 
A nép harca - folytatta V. Luca - 

a Nemzeti Parasztpártot és a Nemzeti 

Liberális Pártot arra késztette, hogy a 

plattorm egyes pontjait kormányzási Kammunista Párt és a Szociáldemokrata 

munkatervnek elfogadja. A tömegek har 
ca a két pártot arra birta, hogy felhagy- kezdetben hibás volt. 

Összhansot a nemzetiségek, valamint 
a demokratkus erők között! 

- A sovinikmus a fasizmus fegyvere, - hangoztatta Luca. - A velünk 

együttlakó nemzetiségek elleni izgatás oka a faji ideologia befolyása alatt tör- 

tént nevelésben keresendő. Ezt most a polgári pártokba befurakodott légionisták 

és fasisztabarátok kihasználják. Kiaknázza sajtójuk, hogy a tömegek figyelmét 

elterelje a nép ügyéért folyó igazi harcról. Az izgatások jelentik az első lépést, 

amelyet a fasiszták a multban is használtak és most is élni kivánnak vele. 

Mi a kötelessége minden demokra- ország legfontosabb érdekeit felöleli. 
kus gondolkozásu, becsületes hazafi- 
nak? 

Minden becsületes polgárnak az a 
kötelessége, hogy a Nemzeti Demokrati- 
ens Arcvonal platformjának megvalósi- 

Bötescu tábornok az uralkodónál 
A Rador jelenti, hogy őfelsége a 

király csütörtőkön délután kihallgatá- 

son fogadta Boiteanu tábornok közok- 
tatásügyi minisztert és Rateseu tábor- 

nokot, a nagyvezérkar főnökét. 
A belpolitikai helyzetben bekövetke- 

jon rövidlátásával és tudomást szereszen 

a nép akaratáról. A jelenlegi kormányt 

egyes érdekeltek szintalmögötti jétáka 

segitségével gyanus, reakciós elemekből 

sőt káborus bünösökből alakitották, a 

Párt akaratán kivül. Összeállitása már 

mennyi együttlakó nemzetiség és vala- 

hiánya csak a demokrácia ellenségeinek 
; : ielentene hasznot. Eiz nem ismétlődhetik 

Mébéért folytassa a hascgt. A Nemzeti meg. A hitleristákat, légionistákat, fa- 
I i nal a muormányban sisztabarátokat és szabotálokat meg kell 
és azon kivül is harcoini fog a platform sammisiteni. is meg is fogjuk semmisi- 
valamennyi pontjának valóraváltásáért. 
z a programm az egyedüli, amely az 

Taxa plátita in mumsera! coni. ord. 
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liti 
akhoz 

tett nyilatkozata is 

tárgyalások folynak, ugy egyeztek 

meg, hogy minden jelentősebb minisz- 

teri tárca mellett egy vagy két almi- 

niszteri állást létesitenek. Az alminisz- 

terek más pártból kerülnek ki, mint a 
miniszter. 

A bucuresti lap azon a véleményen 

van, hogy miután a megegyezés létre- 

jött, azuj konmány megalakitására 

Ratescu tábornok, a nagy- 

vezérkar főnöke kap meg- 

bizást. Ugy hiszik, hogy az uj kor- 

mány megalakitására már pénteken 

sor kerül, majd ezt követően őfelsége 
a király a harctérre megy. 

- Szükség van az összhangra vala- 

mennyi demokratikus erő között. Ennek 

teni őket, - fejeztebe nyilatkozatát V. 
Luca. 

zett enyhülésról ir a pártonkivüli S em- 
nalulis. A lap szintén ugy tudja, hogy 

az uj kormány megalakitására Ratescu 
tábornok kap megbizást. 
A Viitorul, a Liberális Párt lapja 

kai korm ány 
a pártok? 

helyzetben enyhülés állott be
 s a válság 

ielégitő módon való megoldása küszö- 

bön áll. A lap megjegyzi, hogy a 
párt- 

közi megegyezés konkrét alakot öltöt
t s 

a kormányzásnak uj kézbe történő át- 

vétele nehézség nélkül fog megtört
énni, 

annál is inkább, mert az országnak nyu
: 

galomra, rendre és enyhülésre van szük-
 

sege. 

Winogradov tábornok 

a miniszterelmökkel tárgyait 

Az Universul beszámol arról, 

hogy csütörtökön délben S a na tescu 

abornok miniszterelnök megbeszélést 

folytatott Vinogradov tábornokkal, a 

fegyverszünet végrehajtására létesült 

szovjet misszió főnökével. A megbeszélé- 

sen részt vett Christu Ion a fegyver 

szünet végrehajtására alakult román bi 

zottság elnöke is. 

Eltörlik 
a faji megk ülenböztetést 
A Semnalul irja, hogy az igazság 

ügyminisztérium rendelettörvényt ké- 
szitett, amely az érvényben lévő törvé 
vekben és szabályrendeletekben sze- 
replő faji megkülönböztetésre vonatko- 

zó valamennyi rendelkezést hatályon ki 
vül helyez. 
A kormány gazdasági bizottsága Sa- 

ratescu tábornok miniszterelnök elnök- 
letével ülést tartottt A miniszterelnök, 

mint ismeretes, ideiglenes jelleggel a 
nemzeteazdasági tárcát is vezeti. Az 
btásen Romascanu Mihai országos ár- 
kormánybiztos is jelen volt. 

Törvényes jelleget kap 
a te.jiui gyültőtébor 

A hivatalos lapban rendelettörvény je 
lent meg, amely a fegyverszüneti egyez. 
ménynek a német és magyar alatt: 
továbbá a háborus bünösöknek minősi- 
tett személyek, stb. internálásáról szóló 
szakasza értelmében Targu Jiuban gyüj- 
tőtábor létesitéséről intézkedik. A ren- 
delkezés végrehajtására a belügyminisz- 
térium utján a rendőrség és a sziguranca 
kapott megbizást. 

Ujabb régy téborrotot 
tartóztattak le 

sBucuresti. (Rador). A f 
szüneti feltételek végrehajtásá 
őrzésére Bucurestiben müködő 
ségközi bizottság imtézkedésére 
ügyminisztérium szervei é 
tartóztatáskat hajtottak v 
állami méltóságok körében 

A letartóztatottak névj gy 
első Piky Vasiliu tábornok 

titkár volt. Őt követi Po 
nok, Transznisztria 

szintén azt irja, hogy a belpolitikai 



za 

Deván és Resicán is felvonultak 
a Nemzeti Demokratikus Arcyonal 

tömegei 
Deva. (Saj. tud) A Nemzeti De- 

mokratikus Arcvonalhoz tartozó politi- 
kai csoportok Devan-Déván nagy nép- 
gyülést tartottak. A szinháztermet zsu- 
folásig megtöltötték a devai, hune- 
doarai-vajdahunyadi és a vidéki kikül- 
döttek ezrei. A simeriai-niski C. F. R. 
munkások fuvós-zenekarukkal együtt 
vonultak fel a szinház elé, majd a falusi 
küldöttségek hatalmas tömegei érkez- 
tek meg. 
A Királyhimnusz és az Internacionalé 

elhangzása után Constantin Pimitrie 
munkás nyitotta meg a népgyülést. 
Megnyitó beszédében hangsulyozta, 
hogy a dolgozók millióinak harca még 
nem ért véget. Az országot meg kell 
tisztitani a fasisztáktól és a Nemzeti 
Demokratikus Arcevonal kormányának 

eg kell alakulnia. 
devai szakszervezetek nevében Kő- 

kössi beszélt, aki a munkásság helyze- 
tét ismertette, majd Vancea a ghelar- 
hunedoarai bányászok üdvözletét tol- 
mácsolta és rámutatott a bányászok 
kétségbeejtő helyzetére. Az Ekés Front 
nevében Suteu gazdálkodó beszélt, aki 
hangsulyozta, hogy a falusi és a városi 
dolgozótömegek közös ecéljuk elérését, 
csakis a közös és megértő harccal tud- 
ják kivivni. Baneasa földmüves a ma- 
rosmenti gazdák üdvözletét tolmácsolta 
és rámutatott arra, hogy az Ekés Front 
együtt érzett és együtt harcolt az üzemi 
munkásokkal a közös és szebb jövő ki- 
alakitásában. 

Követelte a fasiszták eltávolitását az 
üzemekből és hivatalokból. Meleg szavak 

kal köszöntötte a MADOSZ megjelent 
tagjait, majd a magyarság egyetlen po- 
litikai szervezete nevében Dubovszky 
szabó és László János csángótelepi 
MADOSZ-megbizott beszéltek. A Hit- 
ler-ellenes Zsidó Szervezet nevében 
Kain ügyvéd emelkedett szólásra és vá- 
zolta a zsidóság helyzetét. Az Uniunea 
Patriotilor részéről Almasan Augustin 
dr. ügyvéd utalt arra, hogy a kormány 

kormány még mindig nem valósitotta 
meg a fasiszták eltávolitását. Hromodka 
ismertette a Nemzeti Demokratikus 
Arcvonal programmját, majd Blaga 
Gavril az Uniunea Patriotilor nevében 
beszélt. Vázolta a közelmult politikai 
eseményeket, majd hangoztatta, hogy 
azokkal az áldemokrata politikusokkal 
akik a Bugtól Pancsováig terjedő ro- 
mán határokról álmodoztak, nem lehet 
az ország demokratizálódását végre- 
hajtani. 
A Szociáldemokrata Párt nevében 

Mutitu Ion beszélt, aki hangsulyozta, 
hogy a Nemzeti Demokratikus Arcvo- 
nal zászlója alá felsorakozott proletár- 
tömegek az igazi demokrata államrend 
haladéktalan megvalósitását követelik. 

A Nemzeti Demokratikus Arcvonalhoz 
eddig a Munkásegység Fronton kivül 
többek közt az Uniunea Patriotilor, az 
Ekés Front és a MADOSZ is csatlako- 
zott. 

A Romániai Kommunista Párt nevé- 
ben Drapan beszélt, aki rámutatott ar- 
ra, hogy a román nép számára a törté- 
nelmi jelentőségü augusztus 23-át a Vö. 
rös Hadsereg győzelme hozta el. A sza- 
badságjogokkal azonban élni kell, hogy 
azok maradéktalan igénybevételével ki- 
vivhassák az igazi demokratikus rend- 
szer megalakitását. Utalt arra, hogy az 
rszág lakóinak O5 százalékát földmü- 
vesek és munkások képezik és ezeknek 
életlehetőségeit kell első sorban bizto- 
sitani. A jelenlegi kormány nem akar a 
dolgozó tömegek életlehetőségein javi- 
tani és képtelen a nagy belső reformo- 
kat végrehajtani. Beszedét a Nemzeti 
Demokratikus Arcvonal, a munkásosz- 
tály, a Vörös Hadsereg, a román csapa- 
tok és a szabad és demokrata Románia 
éltetésével fejezte be. 

Bucuresti. A hivatalos lap közli: 
Az 1944 augusztus 24-i, szeptember 2-i 
es október 12-i királyi rendelet hatálya 
kiterjed Erdély egész területére, és azok 
ra a román tartományokra, amelyek az 
1940 augusztus 30-i bécsi diktátum nyo- 
mán magyar megszállás alá kerültek s 
most felszabadultak vagy fel fognak sza- 
badulni. 
Amnesztia alá esnek az ideiglenes 

idegen megszállás alatt állott Erdély s a 
többi román tartományok területén al- 
kalmazott rendeletekben s intézkedések- 
ben felsorolt büncselekmények, ha indi- 
tó okuknál, célkitüzésüknél vagy a fel- 
használt eszközöknél fogva nyilván- 
valóan politikai jellegüek, még ha más- 
ként is minősitették. 
Amnesztia alá esik minden olyan bün- 

cselekmény, amelyet a magyar állam, 
magyar hatóságok és magyar közintéz- 
mények ellen követtek el. 
Amnesztia alá esik minden olyan bün- 

cselekmény, amely a magyar állam tör- 
vényeiben és rendeleteiben a háborus képtelen beváltani a hozzátüzött remé- 
gazdaság megszervezésére, a katonai kö- 

nyeket és ezért szélesebpb demokrata 
alapokoen felépitett kormányra van 
szükség. Elismerés hangján emlékezett 
meg a szovjetorosz népről, majd hang- 
sulyozta, hogy a nép által követelt re- 
formok alapján kell felépiteni az ország 
jövőjét. 

Az Apararea Patriotica részéről Belea 
Mron, a munkásnők részéről Balogh 
Olga és Nagy Etel, mig a Szociálde- 
mokrata Párt nevében Chioreanu 
nyomdász beszélt. A Romániai Kommu- 
nista Párt részéről Popa titkár ismer- 

tette az általános politikai helyzetet. A 
nagygyülés után a többezer főnyi tö- 
meg menetoszlopokba fejlődve a Kom- 
munista Párt szekháza, majd a Vörös 
Hadsereg devai par csnoksága elé vo- 
nult, ahol a szovjet hadsereget hossza- 
san és melegen ünnepelte. 

A resifai-resicai munkásság 
a Nemzeti Demosratikus 

Arcvonai kormánya melleli 
MResita-Resicabánya. A Nem- 
zeti Demokratikus Arcvonal resitai- 
resicabányai szervezete a napokban 
nagygyülést tartott, amelyen többezer 

niunkás és polgár vett részt. A zsufolá- 
sig megtelt munkásotthon helyiségei- 
ben ott voltak az egyes szakszervezetek 
és hazafias csoportok kiküldöttei, az 

előcsarnokban és az épület előtt pedig 
hatalmas néptömegek helyezkedtek el, 

a néptörvényszék elé állitott háborus 
bünösök első csoportjában 25 miniszter is van, közöttük négy olyan, aki a mi- 

telezettségre, a biztonsági intézkedések- 
re, valamint a magyar állammal szem- 
ben való bármilyen kötelezettségre vo- 
natkozik. 
A felsorolt büncselekmények amnesz- 

tia alá esnek tekintet nélkül arra, hogy 
még nem fedeztek fel, nyomozás, kivizs- 
gálás, tárgyalás alatt állanak, végleges 

Mit tartalmaz az Eszak Erdélyre 
kiterjesztett közkegyelmei remdelet? 

végrehajtása megkezdődött. Ha az el- 
itélt a teljes büntetést kitöltötte, teljes- 
jogu rehabilitást nyer. 
Az amnesztiát a főbünössel, büntár- 

sakkal és rejtegetőkkel szemben egyfor- 
mán alkalmazzák s vele egyidőben min- 
den pót- és mellékbüntetés, biztonsági 
intézkedés és fegyelmi következmény 
megszünik, a jogerősen elitélt pedig 
minden politikai és polgári jogát vissza- 
kapja. 
A királyi rendelet hatálya alá eső cse- 

lekmények miatt börtönökben, fog- 
házakban vagy táborokban fogva tartott 
egyéneket az illetékes főügyész vagy 
ügyész rendelekezésére hivataiból azon- 
nal szabadlábra helyezik. Ahol a román 
biráskodás még nem müködik, ott a sza- 
badlábra helyezés szintén hivatalból tör- 
ténik, az illetékes román helyőrségi pa- 
rancsnok rendeletére. 
A politikai okokból, valamint a ma- 

gyar állam biztonsága miatt elrendelt 
kényszerlakhelyre való utalás, rendőri 
felügyelet és bármilyen biztonsági intéz- 
kedés hatályát veszti. 
Minden olyan iratcsomót és munkát, 

amely a királyi rendelet intézkedései alá 
esik, hivatalból lezárnak. 
Nem élvezik az amnesztiát azok, akik 

az 1941 január 21-23. közötti lázadás- 
ban részt vettek, vagy pedig az elköve- 
tett büncselekményekkel a légionista 

itéletet hoztak vagy pedig a büntetés 
mozgalom céljait kivánták megvalósi- 
tani. 
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Szófia. A bolgár hirszolgálat közli, 
hogy hamarosan megkezdődik 659 vád- 
lott hazaárulási pere a bolgár néptör- 
vényszék előtt. A vád, mint ismeretes, 
az, hogy a németekkel való együttmü- 
ködésük az összeomlás politikájába ve- 
zette az országot. Mindazok, akik fele- 
lősek ebben, a legszigorubb büntetésse) 
sujtandók. Sulyosbitó körülmény a 
vádlottak egy részének esetében az a 
tény, hogy cselekvő módon támogatták 
a német hatóságokat Bulgáriában. 
A bolgár hirszolgálat közlése szerint 

niszterelnöki tisztséget is viselte, igy 

6s50 vádloett felett iélkezik a napokbar 
a bolgár méplörvényszék 

A NÉMETEKKELFOLYTATOTT EGYÜTTMUKÖDÉS 
MIATT - 

néven nevezendő eszközének vagy csö- 

tés. 

KEPVISELŐ KERÜL A VADLOT 

zeti szociálista eszmeterjesztés teljes ki- 
küszöbölésére is. Elrendelte az összes 
közkönyvtárak és irattárak megtiszti- 
tását minden mémet nemzeti szociálista 
irodalmi terméktől. El kell tünniök a 
nemzeti szociálista eszmeterjesztést 
szolgált ujságok mellett az ily füzetek- 
nek, röpiratoknak, jelvényeknek is, - 
egyszóval a hitlerista hirverés minden 

kevényének is, - közli a szófiai jelen- 

Az uj bolgár kormány a balkáni népek 
együttmüködése mellett 

Moszkva. „A háboru és munkás 
osztály cimü moszkvai lap elism. 

sági gyári bizottságot váltsztot 

gies 
zset 

Szakszervezeti hírek 
A timisoarai-temesvári vas-, 

vegyipari munkások szakszervezeti 
tartozó gyári bizottságok a napokba 
gyülést tartottak. A gyülést Ciuri 
totta meg és hangsulyozta, hogy a 
akik az ország demokrata alapon 
felépitését megakadályozzak, ha 
lanul el kell távolitani. 
A gyári bizottságok jelentésébő 

tünt, hogy a Bozsák-üzemben az i 
gatóság a munkások kérésének h 
adva Z50 lej értékü ágyfelszerelést, éj 
jeli szekrényt és mütöasztalt ado 
nyozott az Apararea Patriotica rész 
A Timis üzemnél még mindig va 
vasgárdista alkalmazottak. Igy a 
vasárnapi gyülésen ezek a fasis 
elemek csak ugy akartak ré 
azon a magyarok ellen is tüntetnek. 
munkások tiz pontból álló követe 
terjesztettek az igazgatóság ele. A 
laszt a napokban kapják meg. Az Anti 
foc-nál a tulajdonos szabotál. 
gadja a szállitást a szovjet hadsereg 
szére. A Vulcan-gyárban ugy a mu 
sok, mint a tisztviselők beléptek a szervezetbe. Az igazgatóság mindössz 
65 százalékos béremelést engedélyezeti 
A Gea-Krayernél az alkalmazottal 
ujabb 50 százalékos béremelést kö 
telnek. A Novalux-üzemnél a tulajdo nos le akarja állitani az üzemet. A 6 százalékos béremelést ugyan meg ták, de a fa és a téli 
zésére vonatkozó követeléseket n hajlandó teljesiteni. A cégnél bizon; Schaffer nevü egyén van, aki továb is rosszul bánik a munkásokkal 
United szappangyárnál a követelése 
teljesitették és igy az órabérek nőknél 87-100, a férfiaknál pedig 90--107 lej között váltakoznak A szakmunkás, 
135 lej órabért kapnak. 
a téli élelmiszert és tü : . és a cipőbeszerzési akció folyamatb 
van. A Lánegyárnál a munkások feje ként 17.500 lej előleget kaptak téli szükségleteik fedezésére A Friedri Testvéreknél a bornbázás okozta károk ra való hivatkozással az igazgatóság 
megtagadta a béremelési kérést. A nul fajance-gyárnál az 

hajlandók megadni. A Dura alkalma- zottai követelik az elbocsátott zsidó munkások és tisztviselők visszavételét. Az igazgatóság válaszában rámutatot 
arra, hogyha az elbocsátott zsidó 
viselőket visszavenné, ugy a tisz e- lók szaáma meghaladná az ötvenet. Az 
igazgatóság a téliszükségletek fed é sére hajlandó készpénzt adni. A munká- sok segélyt kértek az Apararea Patrio- 
tica részére. 
Káli Jénos rámutatott arra, 

legrövidebb időn belül meg kell alaki- 
tani a timisoarai-temesvári vasipari 
munkások szakszervezetét. Végül beje- 
lentette, hogy visszakapták a régi be- tegsegélyző épületét, ahol a gyüléseke tartják. 

itjumunkásai 

hogy a 

A Bozsák-müvek e 
vezkednek. A Gyapjuipar, Mecher é, 
többi üzemek ifjuságának szervezkedése után a Bozsálk-müvek ifjusága is kezdte a szervezkedést A szervező gyi lésen Magies Anton és Harasim 
ifjumunkások ismertették a szerv. dés jelentőségét, majd a következő 

Almajan Covstantin. Hontu 
Anton, Tóth Katica és 

réssel ir az uj bolgár kormány erőfes 
téseiről, amelyeknek - mint a lap 
megállapitja - a következő négy pont- 
ban körvonalazható a legközelebbi cél- 
kitüzése: 1. Meleg barátság a Szovjet- 
Unióval. 2. A jóviszony helyreállitása a 
demokratikus hatalmakkal. 3. Baráti 
légkörben megvalósitandó együttmü- 
ködés a balkáni népekkel. 4. A mace- 
dón nép önrendelkezésének elismerése 
és helyreállitása. 
Több moszkvai lap arról ad hirt, 

hogy jelenleg szovjet-bolgár kereske- 
delrai tárgyalások folynak Szófiában. 

... 

Filoff, Bozsiloff és Bagrjanoft is. Raj- 
tuk kivül a vádlottak padjára kerül a 
szobranje 107 volt képviselője, több magasrangu állami tisztviselő, különös- 
képpen a nemzetgazdaságügyi hivata- lok vezetői (72 személy), továbbá 51 Gestapo-ügynök, 49 német propagan- 
dát szolgált müvész, több fasiszta uj- 
ságiró, valamint 342 más vádlott. Ki- 
lenc személyt zsidóüldözés miatt álli- tanak néptörvényszék elé. 
A bolgár kormány egyébként széles- 

körü tisztogatást kezdett a német nem- 

hogy hangszórókon keresztül hallhas- 
sák a nagygyülés szónokait. 

Mustetiu nyitotta meg a gyülést, aki 
a Nemzeti Demokratikus Arevonal ne- vében üdvözölte a megjelenteket, majd 
ismertette a nagygyülés célját. Popeti lon a szakszervezetek nevében rámuta- tott arra, hogy a munkástömegeknek a 

izeti Demokrata Blok kormányá- helyezett bizalma és reménye akor- lány t lensége következtében 
ertefoszlott. Rámutatott arra, hogy a 

a 

Déli Hirla; 
részére apró és keretes 
hirdetés ket a 
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A Kárpátokon átkelt szovje 

Eucuresti A Tribuna Poporu- ektőber 25-én a londoni rádió. 

tui cimü román lap londoni rádió-je- Ankara, Török laptudósítók Bu- 

lentés alapján a következőket jelenti: dapest kiüritésének német tervével 

A római rádió közölte, hogy anéme feztlke utalnak arra 2 néhány 

: nappal ezelőtt már a nemzetközi sajtó- 

Pe r ; nesa : E i e / ek ban felmerült eshetőségre, hogy a né- 

épi i juriteset met hadvezetőség Budapesteik ugyne- 

Jelentik ugyanekkor azt is, hogy vezett „suündisznóállás" for- 

rárógyürüt vonnak a Csehszlovákiá. májában is védelmezni szándékozik, 

ban és Erdély északi részében rekedt abban az esetben, ha a magyar fővá- 

magy német erők köré, - jelentette rost délről vagy északról bekeritenék. 

- A németek jól tudják - mondotta az otthonából elüzött magyar lakossá- 

któber 26-i adásában a Kossuth-rádió got most össze akarják fogdosni, hogy 

hogy a háborut nem sokáig tarihat- vele végeztessék a mémet határerődités 

k Magyarországon. Eppen ezért rabszolgamunkáját is. Felháboritó ujabb 

ödvonalat épitenek Pozsonytól Mar- gazsága ez Hitleréknek. A nyilas bandi- 

hogy Bécset, Bécsujhelyet és tak pedig nemzetáruló politikájukkal 

zot védjék. Az erőditési munkála- ezt a gazságot is előmozditják. Csak- 

z Hütlec magyar ukarölkt kö- hnhogy a rabszolgaszállitási tervekhez a molni könyörtelenül a rabszolgaszállitás ! népet , 

Szálasiék készség teljesiti is 
e. e í e. 

e selt nézpetrarágta ezt a Szálasin kivül Rajniss is megsebesült 

etelését, hiszen e mögé a védővonal a merénylet alkalmából 
akarnak ők is majd rejtőznl, ha 

ytelenek lesznek elszökná Magyaror Bucuresti A Scaánteia clmü 

ól Az a terv, hogy a Tiszán- lap október 27. keltezésü száma a 

ról a háboru elől menekült magyar moszkvai rádió következő jelentéseit is- 

ri lakosságot használják fel a mé- merteti: 

határvédelmi munkálatokra. Ma te- Stockholmból jelentik, hogy megerő- 

át még nyilvánvalóbb, hogyan értelme: sitik azokat a hireket, amelyek néhány 

németek a „keleti határvédelmet." ! nappal ezelőtt kerültek forga
lomba ar- 

aját határukat védelmezik, erre akar- [ról a merényletről, amelyet Szá- 

felhasználni a magyar népet. lasi, a budapesti bábkormány elnöke el- 

i Magyarország csatatér, ezer sebtől len követtek el. Kiegészitésként hozzá- 

kérzik, a visszavonuló németek rombol- füzik, hogy Szálasin kivül merénylet 

nak, fosztogatnak, földönfutóvá teszik a történt a pesti bábkormány mezőgaz- 

kosságot, mindemnek tetejébe pedig daságügyi minisztere, valamint Rajniss 

Moszkva (Rador). A Tass jeg Norvégila északi részé- 

lenti október 27-én reggel: Kelet- ben a szovjet előnyomulás ujabb 

Poroszországban tovább fo- eredményeket ért el. 

erenzpo, hadsereg- London tRador). Haakon 

mnek siberült több felette megerőei- norvég király rádióbeszédet intézett 

tett és az állandó erésitézeket kapó Norvégia népéhez és közölte. hogy a 

vörös hadsereg Jelszabaditóként lé- 

pett Narvégia földjére, hogy elüzze 
német helyőrségek által elkeseredet- 
fEen védelmezett helységet elfoglal- 

Munkácsomn is 

Jenti október 27-én reggel: A vörös ben, ehhez hozzájárul még 7000 fo- 

hadsa a Rurénfe dön elfoglalta M n" zoly, akik az északerdélyi utolsó ellen- 

60 seia fola tyo t án
ási fészkek megtisztitása folyamán 

Egyben sok foglyot ejtett. A német el. Kerültek hadifogságba. Ezen a vidé- 

lenálás ezen a vidéken elég heves Kem a vörős hadsereg most egyidelü 

polt, kemény utcai harcokra került sor 
leg két irányban nyomul előre: Cseh- 

Munkácson. A nemet és magyar hadi szlovákia középső része és Magyaror- 

ok száma egy hét leforgása alatt szág felé, - közli a moszkvai jelentés. 

Satu Mare-Szatmaármémetitől északra ís meár
 

a Tiszán tul folyik az előnyomiulás 

koa A moszkvat rádió októ- , tából ujabb szövetséges hadisikereket
 je- 

én a következőket jelentette: A lentenek. Az 1. kanadai hadsereg csü- 

apatok Satu Mare-Szatmárné- törtökön elfoglalta Ostburg városát, va- 

északra és északkeletre átkeltek lamint a Beveland szigete és a tenger- 

part közötti fontos összekötő-vonalat. 

Munkács városa 

a németek ruténföldi 
szovjet kézem 

A „sündisznó-állás" szerepét szánj
a a némef Sadvezelőség 

Budapesínelk - A naácik a magyar jö
város kiürilésére 

jel a polgári lakosságol - Folylalód
na 

Allöldön törnek már előre 

A földöníiutóvá tett magyar lak 

Hitlerék az nuszíria 

t hadoszlopok 

A laptudősítók megállapitják, hogy a, 

németellenes hangulat a magyar fővá- 

rosban tetőpontra hágott és a párat- 

lanul erős terror ellenére soroza- 

tos véres összetüzések tör- 

ténnek. / 

Megerősitil a hirt, hogy Ausztria 

határán, Pozsony vidéekétől Marburgiz 

lázas eréditési muukálatokat folytat- 

nak a németek. Magyarországi ellen- 

magyar népnek is van hozzászólni valój 

engedje, hogy Ausztriába hurcolják. El 

kell rejtőzni s ahol csak mód van rá, 
azonnal csatlakozni kell a partizánokhoz, 
a fegyveres hazafiak alakulataihoz. S 
ha csak egy mód is van reá, le kell szá- 

„miniszter" ellen is. Ez utóbbi, aki hir- 
hedt kémje a Gestapónak, a merényle 

alkalmából megsebesült. 

Lausanneból jelentik; Szálasi kormá- 
nyának a budapesti rádióállomáson ki- 

vül, ugy látszik, nincsen semmiféle más 
kapcsolata a magyar néppel, amely két- 
ségbeesett erőfeszitéseket tesz, hogy le- 
rázza az őt Németországhoz füző bilin- 
cseket. 

Kossuth-rádió: Minden eszközzel 
utani kell a nép leigázóit 
A Kossutbh-rádió a Himmler és 

További előnyomulás Kelet-Poroszországban 
és Eszak-Norvégiában 

onnan a német megszállókat. A ki- 
rály felhivta a norvég népet, adjon 
meg minden támogatast a szövetsé- 
ges csapatoknak. 

A norvég miiszterelnök rádió- 
üzenetet küldött a vörös hadsereg- 

nek és elismerését fejezte ki a Nor- 
végia felszabaditására irányuló ér- 
tékes hozzajárulásáért. 

A vörös hadsereg megtörte a mémet ellen
állást 

a német csapatok utánpótlása. A hollan- 

diai arcvonal második körzetében a 2. 

brit hadsereg már Tilburg városának 

útcáin harcol. Előzőleg a 2. brit hadsereg 

kierőszakolta az átkelést a Vilmos-csa- 

tornán. E hadmüveletek előrelátható 

következményeként szövetséges részről 

a Meuse-től délre lévő nemet haderők 

általános visszavonulását várják. 

London. (Rador). A német hirszol- 

gálat jelentette, hogy a szövetséges had- 

erők a Schelde torkolatánál lévő szige-
 

tek több pontján partraszálltak. 

Az angolok Tilburg és Rosenthal 

irányában nyomulnak előre 
London (Rador). A 2. brit hadsereg 

Moszkva (Rador) A Tass je-, 11 ezZerfe emelkedett ebben a körzet- ugy hogy azon a vidéken válságossá vált 

a csaknem egészen bekeritett Tilburg és 

lemesvári Em cozso-voz oi 
A Marx testvérek a cirkuszban 

Harpo, Chico és Gaucho utolérkeletlen komikusok. 
Tombolé siker main en föllépésük. 

bástyáija 

k a véres összelüzések 

is a magyar 

nyozó mellett s egyben közölte, hogy 

ossággal akarják végeztetni 
határerőditéseket 

a. toborzóival, a német és németbérenc 

Senki se vonuljon be munkára, senki se l fogdmegekkel. 

sabban megbélyegzi a hitleri Németor- 

szág ez ujabb büntettét és Szálasiék 

árulását, a legszivósabb és legmesszebb- 

szólitotídie 

7 
álásuk az időnyerést szolgálja e 

védelmi vonal megerősitésére. 

Bern. (Rador). A madridi és a H- 

szaboni magyar követség szintén hü- 

ségnyilatkozatot tett Horthy kormá- 

nem ismeri el Szálasi kormányát. Al 

semleges országokban müködő magyar 

köveiségek valamennyien igy 
döntöttek. 

petősiraádiószintén a legsulya- 

menő ellenállásra szólitván fel a magyar 

Szálasi, valamint más fasiszták ellen in- 
tézett merényletekkel foglalkozva nyo- 
matékosan hangsulyozza, hogy minden 
eszközzel irtani kell a magyar nép le- 
igázóit 
- Minden német, aki magyar terület- 

re lépett, ezzel a lépéssel kimondotta 
az itéletet önmaga ellen. És minden ma- 
gyar, aki Szálasi mellé szegődött, ki- 
mondotta az itéletet önmaga ellen. Min- 

den magyar hazafinak joga van ennelk 
az itéletnek a végrehajtására, - han- 
goztatta a többi között a Kossuth-rádió. 

Rosenthal irányában ujabb területnye- 
reségeket ért el, a hadmüveletek kiele- 
gitő mederben folynak. A Schelde tor- 
kolatvidékén, Beveland szigetén az 1. 
kanadai hadsereg ujabb területnyeresé- 
gekre tett szert, mig a torkolatvidék 
délnyugati részén a tereptisztoga 
müveletek csaknem teljesen zlorzt 

Megismétlődött több német város 
rejtélyes éjiszakai kivilágitása 

London,. (Reuter) Az Essen vái 
sa ellen intézett legutóbbi szöve 
légitámadás alkalmából, mint jelen 
4500 tonna bombát dobtak a városra 
ott rendkivül nagy rombolások kele 
tek. Az éjtszakai légitámadásokról 
szatérő angol repülők az utóbbi 
igen furcsa jelenségekről számoltak 
Egyes nagy német városok teljes 
voltak világitva, igy például Köln. 
burg és Dortmund is. Még az angol 
támadás ideje alatt sem szünt m 
világitás. A német hatóságok e 
eljárásának okát még nem 
Nemcsak az utcák voltak k 
hanem nagy épülettömb 
fényárban usztak, semmiféle 
nem volt, - állapitja 

lentés. 
bLondon. (Rador). 
szövetséges bombavel 
vadászrepülő kis 
Münster és Bielei 



Januárbamn ül össze a szövetségesek 
London. A londoni rádió jelenti: 

Stettinius, az Egyesült Allamok 
helyettes külügyminisztere a következő 
ijelentést tette: 
A szövetséges nemzeteknek a béke 

snegszervezésére irányuló értekezlete 
Januárban ül össze. Az értekezleten 
Franciaország képviselője is részt vesz. 
Dufi Cooper képviseli Angliát 

Párizsban 
London (Rador). Nagy-Britannia 

pér ykövetévé Dutf Cooper-t ne- ék ki 

Nemetz miniszterrel és több tábornok- 
kal az élen csehszlovák kormánykül- 
döttség érkezett csütörtökön Lemberg- 
be. A küldöttség folytatja utját Cseh- 
szlovákia felé. 

Keleten Guderian, nyugaton Rundstedt 
a német főparancsnok 

London (Rador). A német hirszol- 
gálat csütörtökön közölte, hogy Gude- 
rian tábornok, a német nagyvezérkar 
főnöke személyesen vette át a keleti né- 
met haderők főparancsnokságát. Ez al- 
kalommal megerősitést nyert az tény, 
hogy Rundstedt tábornagy a nyu- 
gati német haderők főparancsnoka. 

Görögerszég kéharsadrésze már 
teljesemn felszabaedmit 

Hairó. (Rador). A görög kormány 
csütörtökön villásreggelit adott az At- 
hénben tartózkodó Éden angol külügy- 

A csehszlovák kormány küldöttsége 
utban a felszabaditott területekre 
Moszkva (Rador). A Tass jelenti: 

nyol nagykövetség a következő nyilat- 
kozatot adta ki: 
- A spanyol kormány a leghatározot- 

békeértekezlete 
szágban történt visszavonulása után 
folytatódik a spanyol nagykövetség köz- 
leménye = összesen csak 1200 német 
lépett spanyol területre, ezek közé szá- 
mitva a polgári személyeket és a polgá- 
ri tisztviselőket is. Ezeket a nemz zi 
törvénynek megfelelőleg internálták, - 
fejeződik be a spanyol cáfolat. 

Róma. (Rador). Az olaszországi 
hadszintérről jelentik: A német csapatok 
a Savio folyótól északra vonulnak vissza, 
mig a hasonnevü helység körül ádáz 
harcok dulnak. Az 5. amerikai hadsereg 
harci körzetében is heves harc folyik, 
jóllehet az időjárás továbbra is nagyon 
kedvezőtlen. 
Róma. (Rador). A 8. brit hadsereg- 

nek a kedvezőtlen Mőjárás ellenére is 
sikerült széles arcvonalon elérnie a Ron- 
co folyót és kierőszakolni az átkalést a 
folvón. A britek ottan is folytatják az miniszter tiszteletére. 

A görögországi felszabaditó harcokról 
jelentik: Larisza városának felszabadi- 
tása után a görög és brit haderők tovább 
üldözik a Szaloniki felé gyorsan vissza- 
vonuló német csapatokai. Görögország 
kétharmad része már teljesen felszaba- 
dult. 

Ankara elismerte De Gaule 
kormányát 

Isztanbul. (Rador) A török kor- 
mány elismerte De Gaulle tábornok 
francia kormányát. 

tabb formában cáfolja azt a hirt, amely 
szerint 15.000 német ment át a határon 
Franciaországból Spanyolországba s ott 
- igy állitják a hirek - ellenőrzik vagy 
befolyásolják a spanyol rendőrséget. 
- A német haderőknek Franciaor- 

Washington. (Rador). A Fülöp- 
szigetektől keletre lezajlott nagy tengeri 
ütközetről a következő ujabb jelentések 
érkeztek: 

A rendkivül széleskörü tengeri had- 
műveletek bonyolultságára való tekin- 
tettel még néhány napig várni kell az 
eredmény pontos és végleges összesité- 
sére. Már eddig megerősitést nyert az a 
tény, hogy 20 elsővonalbeli japán hadi- 
hajót elpusztitottak, illetve kivetettek a 
harcból. Ezzel kapcsolatban Washing- 
tonban rámutatnak arra, hogy az ameri- 
kai hajóhad jelenleg 23 nagy hadihajó- 
val és 2 rendkivüli nagyságu cikálóval 
rendelkezik a Csendes-óceán délnyu- 
gati részében. Ezek - beleértve a 
két cirkálót is amelyek egyenként 27 
ezer tonnások - a legrövidebb időn be- 
lül szintén müködésbe lépnek. 

Washington (Rador). Iiletékes 
helyről közük, hogy a japán hajóhad 
legalább husz elsővonalbeli hadihajót 
vesztett a nagy tengeri ütközetben, ezek 
részben elsüllyedtek, részben pedig oly 
sulyosan megrongálódtak, hogy hosszu 
ideig használhatatlanok lesznek. A ten- 
geri csata még folyik és sok amerikai 
tengeralattjáró, valamint nagy légi kö- 

változásokat követelnek a inn 
Szóciáldemokrala párt vezetőségeben 
Moszkva A moszkvai rádió jelenti: 

A Suomen Socialdemokraatti cimu finn 
lap közli, hogy a szociáldemokrata szer- 
vezetek vezetői 43 aláirással ellátott 
beadványt nyujtottak at a finn szociál- 
demokrata pári vezetőségének, amely- 
ben jelentékeny változásokal kérnek a 
pártvezetősegben. Kifejtik, hogy egyes 
pártvezetők a finn érdekekkel ellenkező 
politikát folytattak és ezzel sulyos hibát 
követtek el. Azt hitték, hogy ezek a 
pártvezetők hibáikat belátva maguktól 
fognak visszavonulni, ez azonban nem 
történt meg, s ugy látszik ezt a feladatot 
a köszöbön álló partkongresszusnak kell 
megoldania Ezen részt kell vennie a 
pártvezetőség azon kizárt hat tagjának, 
akiket azóta a hatok"-nak neveznek és 
akiket a háboru kitörése idején bebőr- 
tönöztek. mert a Szovjettel való együtt- 
működés politikájáért harcoltak. 
Cáfol a londoni spanyol nagykövetség 
London (Rador). A londoni spa- 

érlek ez elről 
Lendon (kador). Olurchil br 

a Szovjeunoval valo kapcso 
olytatta Churcanui - és sohasem volt 
ó tanácskozásokra, mint most. Kölcsön 

jant, leszögezvén egyrészről a Szovjet-U 
mi politikankról. Bulonböző szempontok 
aapitásom vonatkozik mindenekelőtt a N 
Határozásunk, hogy ezt a harcot a legsz 

rTökéletes egyetértésre jutottu 
Magyarország iránti közös politi 
tuk meg véglegesen a lengyel kérd 

iIisés minden reményünk rmmegvan arra, 
óhajtja a megegyezést, Anglia kormány 
hogy Anglia, az Egyesült Allamok, valamint a Szovjet-Unió erős, ségesek iránt lojális és a Szovjet-Unió iránt baráti érzelmekkel 
kérdésben a végső megegyezési g folytatódnak, 
Ami Eranciaországot illeti, 
tükel előbb. A válasz az, hogy a szövetséges 
tfeladatunk, hogy kormányt adjunk Franciaországnak, 

nyilatkozzek. Örömmel tölt el bennünket az, hogy né 
az uton van, hogy visszanyerje az őt megillető helyet szimbólikus jelentősége van. 
Görösországról beszélve Churchill kijelentette, szágot felszabaditja. mós örté örv örü 

még alkalmam oly mélyreható 

ból kiindulva azonban tökéletes e 

uk továbbá a Románia, Bulgária, 
kánkat illetőleg is, 

* 

zősek akadálvozzák a hadmüveleteket. 

lusz elsővonalbeli japán kadihajó 
a veszieséglistán 

az Egy 
nisztere kiegészitésképen közölte, hogy 
a Fülöp szigetek közelében lefolyt ten- 
geri csatában a japánok kilenc hadihajót 
vesztettek, mig 
sérüléseket szenvedett, 

Cheorchailil heszámsali a parlasmemimeok a aeszkval 

it ministerelnök pénteken délelőtt megtartotta a parlamentben előre ceszálnolója a mosakval ertek ezlet eredményeiről. Kijelsutetie, hogy az ielette Kielé, OeA, dy ánakk e azonban megjegyezte, hogy a még nyilt kérdések végi .au Sztalu mufsal, eööseve emes és az ő személyes találkozására és megbeszélésére. 
lataink még sohasem voltak oly szorosak, bensősé 

és minden részletkérdé, 
ösen megértettük egymást és kölcsönösem megismerhettük egymás 
nió magatartását és álláspontját, tájékoztatván másr. 

gyetértésre 
émetország elleni közös háborus 
orcsabb együttmüködésben folytatjuk Németország végső vereségéig. 

Jugoszlávia, 
- folytatta Churchill. - Sajnálom, 

ést, de jelentős előrehaladást értünk el a megegyezés utján ebben a kérdésben hogy ez a probléma is kielégitő megoldást nyer majd. 
a pedig nem kimélt semmi fáradozást sem e tekintetben. 

szabad, független Lengyelország 
viseltető Lengyelországot. A 

- hangoztatta a brit kormányió, 
vannak, akik megjegyzik, hogy De Gaulle kormányát miért nem ismer- hadseregnek előbb fel kellett szabaditani 

ellenkezőleg a francia nép vol 
gy évi sötét megszállás után Franciaország ismét szabad s azon a népek közösségében. Francia 

= jelentette ki Churchin. 

előnyomulást Ravanna iránvában. Más 
enységak Forli falé törnek előre, mig az 
amerikai hadsereg arcvonalán az eső- 

Az esőzásek követkaztáhan az utak is 
használhatatlanokká váltak. 

telékek is részt vesznek benne, - jelen- 
tik Washingtonból. 

60 kilométer széles amerikai hidfő 
Leythe szigetén 

Washington. (Rador). A fülöpszi- 
geti hadmüveletekről a következőket je- 
lentik: Leyihe szigetén a sziget két 
különböző pontján partraszálle ameri- 
kai hadoszlop megteremtette már egy- 
más között az összeköttetést és 60 kilo- 
méter széles hidfővel rendelkezik. A ja- 
pán haderők a sziget központjában he- 
vesen ellenállnak. Az amerikai légierő 
tolytatja támadásait a japán támaszpon- 
tok ellen ezen a vidéken. A többi között 
sulyos csapások érték a Karolina-szige- 
tek nyugati részén lévő japán támasz- 
pontokat, amelyeket egymásután három 
napon át támadtak a japán repülők. 
Leythe szigetén az amerikai csapatok 

eddig hat repülőteret foglaltak el, 
Washington (Rador). Forestal, 

esült Allamok tengerészeti mi- 

20 hadihajójuk sulyos 

őre bejelemtett 
értekezlet eredményei 
eges megoldására szük- 

gesek és szivesek, mint ma - 
st oly alaposan megvilági 
; szenpon észről Sztalin marsallt a 

jutottunk. S a megál- 
erőkifejtésre.Sziárdel- 

Görögország és 
hogy még nem oldhat- 

Nagyon fontos tudni, 
ot akarnak, a szövet- 

megbeszélések ebben a 
majd igy folytatta: 

a az országot s nem volt a mi 
t hivatva arra, hogy e kérdésben 

ország felszabaditásának nagy 

hogy ezt az or- 
A görög nép szabad 

Parasztpárt képviselőnek jelöl 

tották, heogy rendezzen „kellő 
tást' a didkok „hóhérjának" r 
azt tanácsolták Titules-unak, hogy 
utazzék Bucur. 
állomáson szálíjon le a vonat 
gépkocsin folytassa az utat a 
ba. Titulescu azonban rag 
eredeti utitervéhez és BPileur 
szállt le a vonatról, 
fenyegetődzése ellenére, 
várakoztak rá. 

szintén mérgezési tünet 
Titulescat - állapitja me, 

Vasárnap, 1944 ok 

A nácik laboratoriumá 
kikerült méreggel tett 

láb aló! Titulesc 
Bucuregti A fővá 

műü lap leguióbbi számában leleplezés közöl, a 
az évekkel előbb § 

külügyminiszter, a háboru előtti zetközt politikai élet kimagastó e ségének életét bünös kezelk olto 
a tei Néme 0 
a ptenge meg nem kuvó ellenfelének éte Ezé Himmler Vezetése alatt álló Gestap tervek egész sorát dolgozta ki, h román pohtikust valamiképpen e litsa a német imperialista törek utjából, 

Vasgárdista gyülés Genfb 
A Népezövetség 1935-36 évi k 
e emával az abesszin háb Ideljén történt, hogy az egyik szállodában, melyhen enggz 
sérete lakott. fasiszta kongri s akartak tartanii A kongresszusra sem figyeltek volna az illetékes h: ságok, ha azon nem Vettek volna ré. a román vasgárdisták kiküldöttei A svájci hatóságok gyanut fog Végül is kiderült, hogy az egész k gresszus Titulescu szemé ye ellen 
nyult. A román vasgárdi a kiküld 
teket alapos vizsgalat alá vették megállapitották, hogy a kongresszu 
Teple alatt tulajdonké 
vés készidt Titülescu ellen. 

majd később 

Mérget csempésznek 
Titulescu kávéjába 

Egy évvel később Titulescu 
kocsiban Olaszország területén uta2 
át. A volt román külügyminiszter ut 
közben átment az étkező kocsiba és 
ott két csésze kávét fogyasztott. A 
vét egy olasz pincér szolgálta fel 
bucuresti utas jelenlétében Ez az u 
Trandafilio, Bucurestiben élő, oi 
laptudósitó volt, aki később a birhe 
Moruzov román uitkos rendőrség 
szolgálatában állott, majd a Gestai 
ügynöke lett. Trandafiljo kapott me 
bizatást Titulescu megfigyelésére. 

Titudescu az olaszországi u 
után sulyosan megbetegedett és huz 
mosabb időn át Svájcban gyógyke 
tette magát. Az orvosok hosszu időn 
át tehetetlenek voltak. Végül Abrami párizsi tanárnak sikerült megállapi 
nia, hogy a ramán politikust ismere 
len méreggel megmérgezték,. Abra am 
aki a nagybeteg román politikus D 

A diákságot is Titulescu ellen 
uszitják 

Titulescut már előbb ák 
tenni láb alól, azok a bucuresti vezető- 
körök, amelyeknek utjában állott. Igy 
1937ben, amikor a külföldről vissza 
térő volt külügyminisztert a N 

rendőrségi nyomdában felhivást nyom 
tattak, melyben a diákságat 

.
 

estibe, hanem a c 

.
 

ahol a 

Titulescu legutóbbi megb eg 
eket mut 

ndár, amely az olasz- 

l lap - a nácik laboratóriu rült tk ték 
ábó 

ttkos méreggel ölték mag



Balogh 

adunk egy jellegzetes darabot. 

Háboru közepén 
Vagyonosodunk, 
Apámmal közösbe 
Van két malacunk. 

Árpát és moslékot 
Ad nekik anyám, 
A burján gyüjtése 
Marad csak reám. 

Valahányszor este 
Tollam leteszem, 

Öntözöm a kertet 
S a burjánt szedem. 

Ilyenkor teremnek 
A g tok. 
Salátát is kapnak 
A kis malacok. 

Hát még, ha a pajta 
Ganéval telik 
És a tisztogatást 
Mások restellik... 

Én nem bánom. Rajta, 
Elő a kapát! 
Elő seprüt, vedret, 
Nosza, rajta hát! 

Bebujok az ólta, 
Kaparom, verem. 

Vizet bé, hárommal 
Igy aztán megyen. 

Malacok váluját 
Jól kiforrázom, 

Ea velem ilyenkor 
Ki se komázzon. 

Atavalyi törvénynek a kilakoltatás- 
réi szóló 19 szakaszához az uj törvény 
riegészitő bekezdéseket füzött. E sze- 
rint ha az igénylő valamennyi feltétel- 

vel megfelel arra, hogy a kilakoltatást 
Rérje, a biróság mégis ugy dönthet - 
araennyiben az illető bérlemény beosztá- 
sa erre módot ad, - hogy a kilakoltatás 
csak részben történjék meg, vagy- 
ije mind a tulajdonos, mind a bérlő a kér- 
Céges bérleményt közösen használja. 
bban az esetben, ha a bérlemény bé- 

fel megzavarja, akkor a törvény mez- 
szabta szankciókon kivül - ismétlődő 
zaklatás esetén - a biróság elrendel- 
heti a vétkes félnek a kérdéses bérle- 
ményből vajó eltávolitását. 
Azok között a feltételek között, ame- 
ket a régi törvény megkiván ahhoz, 

1 valaki a kilakoltatást kérhesse, 
el az olyan helyzet, amikor a mél- 

yosság megkivánja a kilakoltatást. 

Vensek az eényomatás 
Edgár a fiatal magyar köz iró nemzedék egyik legkiválóbb képvi- 

lője. A bécsi döntés előtti esztendőkbe n vezető szerepet játszott az erdélyi de- 
kratikus szellemi szervezkedésben. A háboru alatt Cluj-Kolozsvárról egy 

ékelyföldi faluba, Vargyasra vonult vissza irni és gazdálkodni Jelenleg a 
DOSZ cluji-kolozsvári napilapjának, 
gányban költőként is megszólalt. Versei nem jelentek meg, mutatóba itt 

áóé 

a Világosságnak szerkesztője. A vidéki 

Tisztogatas 
Senki ne segitsen, 
Ne legyen szava. 
Velem sepreget most 
Háborgók kara. 

Háborgók, lázadók, 
Engedetlenek, 
Sorsukkal küzleödő 
Sok száz ezerek. 

Jaj, mennyi a mocsok, 
Mennyi rohadás! 
Országunk-világunk 
Jaj, de felemási 

Kapát rá! Seprüket, 
Vizet háromszor, 
Ha a lucsok rágja, 
Pusztuljon a kor. 

Tiszta már a pajta, 
A válu helyén. 
Nem tágit, nem szünik 

A balvélemény. 

Friss lapít turkál már 
A két kis malac. 
Nem oszlik, nem foselik 
A többi panasz. 

Pajtát tisztitottam 
Egyes-egymagam. 
Világpucolásra 
Kellenek sokan. 

Ha ki sem restelli 
Vonnt a ganét, 
Nem marad köröttünk 
Annyi a szemét. 

zöldelő saláta, 
Réőzsaszin malac. 
Tiszta emberségért 

Akad még vígasz. 
BALOGH EDGAR 

küakoltatást jóváhagyta. 
A havi 30.000 lejnel kevesebb tiszta 

jövedelemmel rendelkező bérlőnek az uj 
Ervény is megengedi, hogy egy szobát 
ürcesen vagy butorozva bérbeadjon, még 
akkor is, ha az albérbe adást bérszerző- 
dése tiltja. Menekültek, bombakárosul- 

tak és más háborus okból lakás nélkül 
maradt személyek részére az albérbe 
adás csak részleges lehet, a bérlemény 

eredeti rendeltetésének megőrzésével 
(vagyis lakás csak lakásnak adható ki). 
A háztulajdonos engedélye ebben az 
esetben sem szükséges. 

Nagyfontosságu rendelkezése az uj 
törvénynek az albérbe való adással kap- 
csolatban az, hogy ha az albérlő 
által fizetett bér összege 
meghaladja a főbérlő által 

fizetett bér összegének a fe. 

lét. akkor a különbözetet 
a főbérlő köteles a háztu- 

lajdonosnak adni, Például ha va- 

jaki egy 3 szobás lakásért 6000 lej havi 
bért fizet s az egyik szobát üresen vagy 

butorozva, mondjuk 5000 lejért kiadja, 
akkor a főbérlő fizette bér, vagyis a 
6000 lej felét meghaladó összeget. ami 
jelen egsetben 2000 lej, a háztulajdonos 
kapja. 

A régi törvény 6. szakaszának a.) 
pontját, a 18. szakaszát, a 20. szakasz 5. 
pontját és a 41. szakasz 4. pontját, 
amely faji megkülönböztetést tesz a 
hérlők között, az ui törvény hatályon 
kivii halvazte. 

(Folytatjuk) 

Milyen rendelkezéseket tartalmaz 
az uj lakbértörvény 

IV. 

Okt. 29, Vasárnap 
Róm kat.: Kr. kir, 
Ffrotestána: Zénó, 

Napkelte: 6.39 ó. 
Napny.: 16.48 ó 
mHoldkelte: 1614 é 
Holdny.: 3.22 ó6. 

miézesési Ar: Ezy kénapra holyben és vidéken, kézbesitéssel 300 lej, előre fizetve 

három hónapra 578 lej, Vidéki előfizetők, 
em 30 lejjel megyebb a bélyegiületék meiatt. 
35.088. - Kémiratekat nona őrzünk maeg és 
Meianu-nésa §, kirdetések Emaineseu-utsa 

meélő: 

ha nema esokken fizetik az előfizetési dijat, 
Festatakarákpénztári (CC) esekkorámala 
nem Nüldünk vissza, - Aradom előfizetések 
4. száma alatt, Eeclama iredábas. Távbe- 
1711, 

„é vagyok, aki hozzátok 
ezág - Chucchtt 

1940 október 20-án a londoni rádió- 
leadóállomásról egy jól ismert hang szó- 
lalt meg a sötét éjtszakában franciául - 
„Én vagyok aki szólok hozzátok ran- 
ciák -, Churchiül." És ezentul a francia 
reménytelenség sötét éjtszakájában min- 
den este felhangzott a „franciák a fran- 
ciáknak" ciímü közvetités, amelyhez 
Churchill mondotta a bevezető beszédet. 
Négy éven keresztül szakadatlanul bá- 

toritotta, erősitette a londoni rádió Fran- 
ciaországot, mely elnémultan és guzsba- 
kötve volt kénytelen elviselni a meg- 
szállás borzalmas négy esztendejét. 
De a meggyötrött ország most végre 

jelszabadult és feleslegessé vált a lon- 
doni leadás, mert most már otthon is 
tudnak a franciák szólni a franciákhoze, 
szabadon sugározza régi fényét Párizs, a 
világosság városa. A „franciák a fran- 
ciákhoz' cimü közvetités tehát meg- 
szünt. De mégegyszer felelevenitették a 
hires Churchill-lemezt, az egykori be- 
szédet, amelyben megigérte Franciaor- 
szág felszabaditását. A lemez ezek után 
már megpihenhet a muzeumban. Az ál- 
tala elmondottak végső tanulsága azért 

mégis megmarad, - Churchill sokkal 
jobban ért a jóslatokhoz és az igéretek 
beváltásához, mint Hitler. 

- Uonepség a lovastestőr-ezred ka- 
szárnyájában. (Bucuresti). A főváros- 
ban tartózkodó szövetséges katonai bi- 
zottságok a királyi lovastestőr-ezred ka- 
szárnyájában ünn t rendeztek Az 
ünnepségen Öfelsége I. Mihai király és 
Öfelsége Elena anyakirályné, a kormány 
tagjai, a szövetséges bizottságok, vala- 
mint nagyszámu meghivott volt jelen. 
(Rador). 
- Meghosszabbitották az 1000 lejes 

bankjegyek beváltásának határidejét. 
(Bucuresti). A nemzeti bank központja 
közli, hogy a barnaszinü 1000 lejes 
bankjegyek - közepén fehér alapon 
két parasztnővel, vállán kapával - be- 
váltásának határidejet 1945 január 
31-ig meghosszabbitották. 

- Több mint 50 százalékkal megdrá- 
gult az ujságpapir. (Bucuresti). Az 
egyik legutóbbi minisztertanácson elfo- 
gadták a kormány gazdasági bizottsá- 
gának előterjesztését az ujságpapir árá- 
nak felemelésére. Az ujságpapir ára ez- 
zel az eddigi 36.10 lejről 58.60 lejre 
emelkedik kilogrammonkint. 
- A Dura-üzem teljesitette az Apa- 

rarea Fatrioticá követeléseit A timi- 
soarai-temesvári Dura-üzemnek az Apaá- 
rarea Patrioticá szervezetbe tartozó 
munkásai három pontból álló követelés- 
sel fordultak az üzem igazgatóságához. 
A munkások többek közt követelték 
Albu vasgárdista raktárnok leváltását, 
mert megakadályozta a munkások szer 
vezkedését. Két-három munkásnőt kér- 
tek az Apárarea Patrioticá konyhája 
részére és végül kérték az igazgatóságot, 
hogy bizonyos összegü anyagi támoga 
tást nyujtson az Apárarea Patrioticá 
szervezetnek. A Dura ig 
unkások kérését teljesítette. 

- Uj katonai érdemrend. (Bucures- 
t4i). A hivatalos lappan megjelent kirá- 
lyi dekrétum uj katonai érdemrendet 
létesit. Az uj érdemrend neve: „Mihai 
Viteazul" katonai érdemrend a kardok- 
kal. Az érdemrend csak háboru idején, 
az ellenség előtt tanusitott kivételes 
fegyvertényért kapható. A királyi de- 
krétum ezzel egyidőben kimondja, hogy 
az 1944 augusztus 23. utáni fegyverté- 
nyekért az 1916-ban létesitett „Mihai 
Viteazul" katonai érdemrendet többe 
nem adják ki. 

- Kisiparosok közgyülése. Felhivják 
Timisoara-femesvár összes, önálló kis- 
iparosát, hogy foglalkozásra, nemzeti- 
ségre és vallásra való tekintet nélkül 
jöjjön el az ipari szindikátus nagyter- 
mében (Belváros, str. Eugen de Savoya 
4.) október 29-én, vasárnap delelőtt 10 
órakor tartandó közgyülésree A napi- 
rend a következő: 1 Megnyitó. 2. Kor- 
elnök választása. 3. Jegyzőkönyvveze- 
tő és két hitelesitő választása. 4. Tizen- 
nyolc választmányi tag és öt póttag vá- 
lasztása két évre. 5. Öt ellenőr és egy 
ügyész választása egy évre. 6. Két-két 
tag választása a szakcsoportok megala- 
kitására. 7. Belépési és tagsági dij meg- 
állapitása. 8. Esetleges felszólalások 
csakis ipari ügyben. 9. A közgyülés be- 
zárása Az összehivó bizottság. 

- A timisoarai-temesvári római ka 
tolikus magyar fiugimnázium igazgató- 
sága értesiti az intézet tanulóit, hogy a 
tanitás november elsején, szerdán reg 
gel nyolc órakor a józsefvárosi Missio 
elemi fiuiskola helyiségeiben Ven 
Sancte-val kezdődik 

- Épitőmunkások figyelmébe. A ti- 
misoarai-temesvári épitőmunkások va- 
sárnap délelőtt fél 10 órakor a szakszer 
vezeti székházban (volt Fórum-mozi) 
szervező gyülést tartanak. A bizottság 
kéri az épitőmunkásokat, hogy minéel 
nagyobb számban vegyenek részt a 
gyülésen. 

- A MUNKASZOLGALATOS 
TILTAKOZNAK A „FASISZTA" E 
„HORTHYSTA" JELZŐK ELLEN. 

A timisoarai-temesvári szeszgyá: 
ban dolgozó magyar nemzetiség 
munkaszolgálatosok levelet intéztek a 
Déli Hirlap szerkesztőségéhez. Rámu- 
tatnak arra, hogy október 11.-én 
idősebb korosztályhoz tartozó fér. 
hivtak be munkaszolgálatra. A 1 
szerint ezeket a legtööbnyire mu 
embereket az illetékes hatóságok min 
pdemokrata-ellenes, horthysta, fa 
siszta" elemeket adták át a szov 
katonáknak. A szeszgyárban dolgoz 
munkaszolgálatosok, amint level 
ben irjálk, sohasem voltak fasiszt 
mindig demokrata érzelmüek vol 
és most is részt vesznek a demok 
eszméktől áthatott ujjáépitő mm 
ban. A munkaszolgálatosok le 
továbbiakban hangsulyczzi 
minden erejükkel ezeknek 
nek az érvényesüléséé 
után is harcolni, A le 
szolgálatos irta alá a töbi 
nevében, akik jogosan 

azgatósága a az alaptalanul rájuk aggat 
ellen. 

ARO-MOZI, Timiseara, TRAIAN-tér Távbeszélő 4 
Naponta pereg a legszebb amerikai ezotikue-fil 

PAGO PAGO-tól 
Eléadásek mapenta, délulán 2, 3.3e. S és 
2 érakor matiné-helyár Vacirrap 9 és 11 ó 

? 



- VIDEKI MEGBIZOTTAINK FI 

GYELMEBE. Felkérjük vidéki megbizot- 

tminkat, hogy a hátralékos elszámoláso- 
kat a vele járó összeggel együtt legké- 

sőbben október 31-ig beküldeni szives- 

kodjenek. Ellenkező esetben a lap 
továb- 

hi küldését kénytelenek vagyunk b
eszün- 

tetni 

Meghalt az anglikán egyházfő. 

ondon. (Rador.) A Canterbury érsek 

örtökön váratlanul elhunyt. Halá- 

oka szivbaja volt. 

A200 lejes ezüstpénz forgalmi ér- 

énye december 31-én lejár. (Bucuresti). bengügyminisztérium közli, hogy a 

200 lejes ezüstpénz forgalmi érvénye 

december 31-én lejár. 1945 január 1. é
s 

március 31. között a 200 lejes érmék
 az 

állammal szemben fennálló adósságok 

kiegyenlitésére felhasználhatók. 

A timisoarai-temesvári németek- 

nek be kell szolgáltatniok a 
német nép- 

csaport egyenruháját. A timisoarai- 

temesvári helyőrségi parancsnokság a 

szovjet főparancsnokság és a szovjet 

helyörségi parancsnokság imtézkedésére 

elrendelte, hogy mindazok a német
 etni- 

kai származásu egyének, akik a német 

vépcsoport tagjai voltak, a német nép- 

csoporthoz csatlakoztak, vagy a nép- 

csoport érdekében müködtek s a német 

népcsoport egyenruhájával (sapka, 

csákó. köpeny. kakát, radrág, tekercses 

lábszárvédő, bőr lábszárvédő és csizma
) 

vendelkeznek, kötelesek a felsorolt 

eovenruha-darabokat a szoviet belvőr- 

gégi parancsnakságon (Pelváros, Diaco- 

novici oga-körut, a valt námet konzi
! 

Jáa érpülete) heszolváltatni. A ren
del- 

Ee-ás elmulasztóit hadbiróság elé ál- 

Htják 

-
 

Timi- 
soaran a Józsel- 

városban, nagyot és szárazat, lehet 

száraz pincehelyiség is. Ajánlatokat 

kérünk A5.38 távbeszélé utián kö 

- Népgyülés Mailat-Majlátufalván. 
Mailat-Majláthfalva községben a napok- 
ban többszáz főnyi résztvevővel nép- 
gyülést tartottak. A népgyülésen Tóth 
Irare a MADOSZ célkitüzéseit, multját 
és jelenlegi tevékenységét ismertette. 
Rámutatott a falusi gazdálkodók szer- 
vezkedésének fontosságára, majd Kótai 
Károly az Ekés Front programját vá- 
zolta. Győrffy Gábor ismertette a poli- 
tikai helyzetet és a Kommunista Párt 
altal kibocsátott együttmüködési javas- 
lat fontosabb, a falusiakat érdeklő pont- 
jait. A falubizottság megválasztása után 
a községet felosztották kerületekre és 
azonnal megindult a szervezkedés. 
- A timisoarai.temesvári famunkások 

szakcsoportja alakuló gyülést tart. A timi- 

soarai-temesvári famunkások szaksco- 

portja asztalosok, bognárok, kárpitosok, 

kádárok, fésüsök, kefekötők szobrászok. 
stb.) vasárnap, október 29.-én reggel 9 

órakor a szakszervezeti székházban (volt 

Fórum-mozi) alakuló gyülést tart. 

- Munkások balesete. A Creditul Mi- 
nier timisoarai-temesvári fiókjánál 
könnyen végzetessé válható szerencsét- 
lenség történt. Golf Gheorghe és Tripan 
Adam munkások a benzines hordók ki- 
rakodásánál segédkeztek. Az egyik 
Lordó eddig ismeretlen körülmények 
között felrobbant. Mindketten sulyos 
égési seheket szenvedtek. 
Adományok a Dr. Kaknk-atthan- 

nak. A timisoarai-temegvári Dr. Kakuk- 
csecsemágondozó intézetnek és nanközi 

vermalkaotthonnalk nevében 
00 a0a leit, özv. Vaes Taincné Z00 leit, 
R I 1000 leit és Rosenthal Julia Szt. 

Anfal „avábhan 300 leit adománvozott. 

- lvesztette személvazonossági iratait 

Önődi Gvörgvy katona elvesztette szermélv- 

azonossáci isazolványát muunkakönvvét. 
eorozási és bomhakárasultsázát igazoló bi- 

-onvitvánvát. Kéri a becsülatas megtulálót. 

ozv iutalom allanében adia 4 Timisoaran 

Józsika 

szzzzzzezzzemzmzezzsa 
6 Vasárnap, 1944 október z 

- A munkaszolgálatot teljesitett és el- 

szegényedett zsidók támogatása. A timi- 

soaraitemesvári munkaszolgálatot teljesi- 

tett zsidók a Hitlerellenes Zsidó Szervezet 

keretében szervező bizottságot alakitot- 
tak a fasiszta diktatura alatt éveken at a 

munkatáborokban dolgozó és teljesen el- 
szegényedett zsidók felkarolására, A szer- 

vező bizottság felhivással fordult azokhoz 

a zsidókhoz, akik a diktatura és az üldörte- 
tés évei alatt anyagi körülményeik folytán 
előönyösebb helyzetben voltak. A felhivás 

szerint több mint ezerötszáz timisoarai- 

temesvári teljesen elszegényedett zsidó kér 

most segitséget azoktól a hitsorsosoktól, 
akik az üldöztetés évei alatt a kedvező 

anyagi helyzetben levők helyett a szenve 

dések egész sorozatán mentek át, A szerve- 
ző bizottság a volt munkatáborok delegá- 
tusai és a vagyonosabb timisoarai-temes- 
vári zsidók bevonásával pénzügyi bizottsá- 

got alakitott, amely szegényebb hitsorso- 

saik felkarolására a készpénz hozzajárulá 
sok kivetését megkezdte, A szervező bizott- 

ság munkája bizonyára sikerrel fog járni 

(') Gyászmise. Cristea Silviusné, né- 
hai Cristea Silvius vasutigazgató özve- 
gye, értesiti barátait és ismerőseit, hogy 
felejthetetlen egyetlen gyermeke lelki- 
üdveért az engesztelő szentmise (Pa- 
rastas), vasárnap, október 29-én, dél- 
előtt fel 12 órakor lesz a timisoarai- 
temesvári józsefvárosi görög keleti ka- 
tedrálisban (Piata Mocioni). 

-- Ismét rendszeresitik a városi szemét- 

hordást, A timisoarai-temesvári városi köz- 

tisztaság; üzem közli, hogy alkalmazottai a 
szabályrendelet értelmében nem kötelesek 
a szemetet sem a lakásokból, sem pedig az 

udvarokról elszállitani hanem az egyées 
házfelügyelők, vagy a lakók kötelesek a 
szemetet a szemetes-kocsihoz juttatni. Az 

ilyen kocsik érkezését a szokásos csengety- 
tyüszóval jelzik. A szemeteskocsik kétna- 

ponként járják be az utcákat. A felgyitiem- 

lett szemetet két napon tul tilos a lakások- 

ban, vagy az udvarokon tartani, 

- Eljárás indult több timisoarai-temes- 
vári vendéglős ellen, Az ügyészség, a rend 

őrség jelentése alapján, áruzsora miatt tii 
timisoaraj-temesvári étterem tulajdonosa 
ellen eljárást inditott. A feljelentés sze 
az étterem-tulajdonosok a memzetgazdasági 

minisztérium 484/184. szamu rendeletét 
nem tartották be, mely a vendéglők tula. 
donosait arra kötelezi, hogy kétféle menüt 
szolgáljanak fel a fogyasztóknak A 

gást elkövető étterem-tulajdonosok 
szemben csak egyféle menüt tüntettek 

étlapjukon. 

Elsűrantu föszakáes üzletet 
változtatna november t-re. Több évi 
külöldi gyakorlattal, nemazetközi kony 
nában perfekt. Ajánlatokat „Keny 
fénök jeligére a timisearai kiadóba kér. 

zzel 
fe 

- Gabonapálinkát főzött. Balcu Ije si. 
peti gazdálkodót a pénzügyi közegek tetten 
erték, amikor gabonából pálinkát főzött, A 
gazda ellen ezért megindult az eljárás, 

- Tettenért lócsempész Vintan Petr 
pustinisi-öregfalui gazdát a csendőrség ló 
csempészés miatt őrizetbe vette. Vintan 
ugyanijs lovakat csempészett át a határon 
Jugoszláviába. 

(*) Gyászmise. Hétfőn, e hó 30-an 
lesz hat hete, hogy felejthetetlen fiunk, 
szeretett öcsém, Orgonás Gellért 18 éves 
diák, tragikus kimenetelü szerencsétlen- 
ség következtében az Urban elhunyt. A 
lelkiüdvéért tartandó gyászmisét a fra. 
teliaiujkisodai és dezsánfaivi templom- 
ban hétfőn reggel fél 8 órakor tartjuk 
Gyászolják: Orgonás Mihály édesapja, 
Orgonás, születési nevén Virág Viktoria 
édesanyja, ifj. Orgonás Mihály tety 
ifj Orgonásné, születési nevén Dévald 
Teréz sógornője. 

- üÜügyeletes győgyszertárak. Október 

(Radea Cartan-tér), III. Bianu (Carol-kör- 

ut), IV. Neurohr (Preyer-utca) V. Cervi 

(Closca utca). 

Aprékirdelések 

BOrOnUZo szopa kiadó fürdőszoba- 

és konyhahasználattal, ágynemü nél- 

kul unisoara 111., Eneas-u. 8, 5-Ös 

iuamos megaállónal. (5410) FÜSZEK- 

és italszakmaban jártas tanoncot fel- 

logad Jonn Ghita, Timisora 1II, Laho- 

valy-ter 1. (5S412) MINDENES sza- 

kácsnőt, jól főzőt, azonnalra felfoga- 

dok. rimisoara II., Prota Draghici-u., 4, 

Német, (5413)' BUCURESIIBE uta- 

zom hétiőn reggel, kereskedelmi meg- 

pbizásokat vállalok naponta i2-4 óra 

között. Timisoara III., Iris-u. 1, magas 

foldszint, 5-ös villamos mentén. (5414) 

BEJÁRONÖT keresek a déli órákra. 

Jelentkezni 1-3-ig. Timisoara III., 

Brancoveanu-u. 1, kopogni a kaputól a 

második ablakon. (5415) HAZMES- 
TERI állást keresek, háztartásban is se- 
gédkezem. Ajánlatokat „Házmesternő 

eligére a timisoarai kiadóba kérek. 

416) KET SZEMEÉLYHEZ bejárónőt 
télnapra felfogadunk. Timisoara IIt, 

Mihai Viteazul-körut 15, legfelső csen- 

gő. (541" JOL FÖZO mindenest ke- 

resek azonnalra, vagy november I-re, 

csakis éves bizonyitvánnyal. Kardos, 
Timisoara III, Domnita Balasa-u 10. 

(s5418) CSIROBUNDA, fekete, kitünő 

állapotban, eladó. Timisoara IV, Va- 
sile Lupu-u. 12. (5419)" KETSZOBAS 

és négyszobas lakások a Józsefváros- 
ban kiadók. Orich-iroda, Timisoara, 
Mercy-u. I., I. emelet. Távbeszélő 43- 

s8. (5390) " PERZSABUNDA, három- 

negyedes, valamint ezüst női karkötő- 

óra olcsón eladó. Orich-iroda, Tmi- 

soara I, Mercy-u., I emelet Táv- 

TV. Ferületi Mihnoa Voda-utca 36 szám 

alatt lakó szítoinat 

1., General eigorescu-utca 1, Pilis. 

(6892) BEJARONO azonnal bele- 

pésre keresek. Timisoara 1., Gen. Mo- 

Solu-utca 12, 11., ajtó 7. (5594) " 3 SZO- 

BA, hallos, korszerü lakás, villamos- 

megálló menten kiadó. Cimeket „Róg- 

tön jeligére a kiadóba kérek. (5395) 

HAZMESTERI teendőkért, villában 

szép lakást kap magános asszony, Vagy 

csendesepb idősebb házaspár, esetleges 

más munkáért fizetés jár. Jelentkezés: 

Timisoara I., Mercy-utca 9, I. emelet, 

ajtó 7. (5396)" KERESEK 3 éves gyerek 

részére kifogástalan állapotban, lehető- 

leg barna boy-kabátot. Cim a kiadó- 

ban. (5397) BEJÁRONÖT napi 2-3 

órára felveszek. Timisoara III., Carol- 

körut 11, ajto 18. (93960) MINDENES 

telvetetik. Cum: Konigstein, limisoara 

1V., Dragalina-tér 10. (5399) VALLA- 

LOK kezimunkát és kotést, Timisoara 

1I., Ziatna-u. 1, portásnál. (5400) 

BEJÁRÓNO vagy mindenest keresek. 
fimisoara III., Dr. Vasici-u. 27. (S401) 
MEGBIZHATO szobaleányt keresünk. 

Jelentkezni Timisoara IV., Carol-körut 

6, I .em. (5402) " ELADOK: férfiöltöny, 

fekete női télikabát, szövetruhák, 12 
személyes abrosz, szalvétákkal, 6 sze- 
milyes kinaezüst fehérkávés szerviz, 6 
személyes porcelán szerviz, tálcával, 
gumipelerin. Timisoara II, Lunei-utca 

10, kapu alatt jobbra. (5403) KERE- 

SÜNK megbizható mindenest, aki fő- 
zést is vállal, november elsejére. Lad- 
ner, Timisoara, Balas-utca 28. (5404) ' 
VARRÓLÁNYT önálló kézimunkára 

azonnal felveszek. Timisoara I, Luther- 

tér 1, I. emelet, ajtó 11. (5406) " MIN- 
DENES szobalányt vagy bejárónőt ke- 

resek. Timisoara III, Domnita Balasa- 

baszélő 43-59 (5391) FAFSZTER- u. 10. (5407) " 
szek. Ugyanott főzni tudó bejárónőt 

télnapra. Timisoara IV., Mircea Voda- 
utca 1, Lénárt. (5408) HAZMESTERI 
állást keres egyedülálló nő, a főzésben 
önálló, lakás és fizetés ellenében. Cime- 
ket a timisoarai kiadóba kérek. (5409)' 
JUTÁNYOS ARON eladó: Biedermeyer 
garnitura, pamlag, szék, fauteuil, intar- 
ziás asztal, könyvszekrény, amerikai 
rollós szekrény, irodai szekrény, szép 
iróasztal, Torpede-irógép, asztallal. 
Megtekinthető a délelőtti órákban. Cim 
a timisoarai kiadóban, (5298) ELADÓ 
ebédlőasztal, székek és kombinált sze- 
krény. Timisoara V. Sagovici-u. 7. (5349. 
MEGŐRZÉSRE vennék kombinált szo- 

bát, esetleg 2 szekrényt, 1 ágyat betét- 
tel, garancia mellett. Timisoara I., Un- 
gureanu-u. 17, II., 12. (5389) 
TELJES EEEDLŐ és háló, valamint 

uvegedény-készlet, heverő, fotőj, olajfest- 

mények, villanylámpa, matrác, Rex-fazék, 

beföttes üvegek, zsiros bödönök, továbbá 

kerti butorok eladók. Timisoara, Marghi- 

loman-utca 1. Ap. 4 " RENDES BEJÁRÓ. 

NÖT a délutáni órákra azonnalra keresek. 
Timisoara II, Josif Vulcanutca 7, feilső 
csengő. " MEGVESSZÜK KÖNYVEIT, 

acordeent, fényképezőgépet, látesövet, 
egyéb mütárgyakat és disztárgyakat. Timj- 

0ara, a Máriával szemben, Arta-frumoasa. 
Rulev. Carol 8. (5429) " ELADÓ férfi téli- 

kabát szilgallérral, háromnegyedes női bar- 
na bunda, férfi és női sárcipő, nőj kosztüm, 
zsemper-ruha, férfi kabátok, mellények, 

függönyök, 43-as csizma, Timiscara I., 
Porumbescu-u. 32. I. 14. (5420) " BEJA- 
RÓNÖT keresek egyszobás háztartásba. 

Jelentkezni a „Minerva" gyógyszertárban 
rTimjsoara I, 10. Mai-u. (5421) * TóL Fő- 

Zö mindenest keresek „Aneta" kxalap- 

szalón, Timisoara IV., Berthelot-körut 14 

KIFUTÓLANYT felve- 5422) ZOMANCOZOTT kályha, tutc 
rok, gyermekágy, eladók. Timisoara IV., 

Eanatul-a, 29. (5423) KIFUTÖFIU 

(ieány) kisebb, könnyü munkára azonnal- 
ra felvétetik. Szekeres illatszertár, Tim!- 
soara IV., Carol-körut 6. Jelentkezni dél 
után. (S424) MINDENES, komoly, idő- 

sebb, egy személyhez, felvétetik Timisoara 
IV., Bratianuutca 15. Colicoja-tőzsde. 
5426) EUCURESTI-be utazom kedden, 

ckt. 31-én, Megbizásokat vállalok. sala. 
mon, Timisoara IV., Vacarescu-u. 19 

(5428) " ELADÓ három alpakka-készlet 

(tojás, konyak és tea), a teakészlet szamo- 
várral együtt, Férfi télikabát, fekete, z 
uj, közép termetre és egy perzsa szönyeg 

?x8 méter. Fratelia, IV. utca 28. (52900) 

TANULJON szabni az országos szavászati 
jskolában, Beiratások, Timisoara I., U 

tér 5, (5261) " MEGVÉTELRE ker 
keorszerü, csinos konyhabutort. Ajá 
kat, Klein Ignác Timisoara III, Ercilor 
dela Tisa-körut 29. (5218) " MEGBIZHA- 
Tő, jól főző mindenest, vagy bejá 

MAN bélyeget (kilós árut) veszek minde 
mennyijségben, Magas árat fizetek. Szécsi 
Timisoara II, Coronini-tér 1. Érd 

d. u 5-7 között. (5333) MEGBI 

szobaleányt azonnali belépésre keres 
misoara IV., Mircea Voda-u, 3. (5322) 
JÓL FőzZő mindenes felvétetik. Timi 
1V., Sturdza-u. 64, ajtó 2. (5411) " GYE 
MEKKOCSI redőnyös, vajszinü eladó T 

soara II., Matasariloru, 36./ (5278) 
ZSASZÖNYEGET javitok, Mici Stieb 
Timisoara IV., Budai Deleanu-u. 37 (5 
POLOSKAIRTÁST vállalok. Ti is0 

távbeszélő szivességből 51-00. " SZ 
tanitok, Redlinger-divatszalón. Timisoar 
1, Luther-tér 1. II. em, (5311) " JóL FözZö 
mindenest nagyon jó fizetéssel felf 
dunk, Jelentkezés a gyárban, 

TIT, Odobescu-u. 13. (53341)) 
HALVYOS segeéd állást keres. Timisoara 

Távb. 
zi. Arad 
Az évad szenzációja! 

ENBERG - CARLO 
TFAMBERLANI a főszerepben 

j4v ARO-mozi, Arad 
lávb. 
2445 CAPITOL-mozi, Arad FORUM-mozi, Arad 

Ma és mindennapi 

A hős brisád 
Errol Flyna - Miriam Hopkins - 
Randolf Scett - Humprey Bogart 

Sznes filmcsoda, mindennap 
BETTE DAVIS, ERROL FLYNN 
Eiőadás 2, 3.30, 5 és 6.30-kor 

Elisabetha és Essex 

Hlőadás: 1, 3 és 5 órakor. 
Naponta 11 órakor MATINÉ 

MICKEY ROONE 

" 
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